

“萌”原本是指草木初生之芽等义,这几年却成为最流行的形容词和动词。一开始的对象是动漫里的女生形象,后来慢慢拓展到男女皆可,“××很萌”这就是形容词用法,“好萌××”“被××萌到”这就是动词用法。现在,“萌”甚至被扩展到了历史范围。有了张发财的一系列读史微博,人们知道了历史可以是八卦的扯淡的,而有了“萌史”系列,书里的刀光剑影忽然就人性化起来,怎样严肃的历史,总有网友能从中读出“萌”的属性,让古往今来都变得“超级有爱”。

快报记者 张润芝



历史其实好萌的



二战中的意大利萌是一种天然呆

意大利的“天然呆”思路是“我们睡着了的话对方一定也睡了,因此不会被攻击的”。

“天然呆”这个词,顾名思义是说某人天生就呆,这个词在网上并非贬义,相反还表示一种童心未泯、稚气未脱、没心没肺的可爱。尤其是,只有天然呆,才能闹出世间的各种喜感。在世界史上,二战是关于全球人命运的一个章节,每一个细节都应该让人惊心动魄的,可是就有网友从中读出了让人啼笑皆非的“天然呆”情节。

网友“会水的鱼”总结了自己读二战史的发现,发表了一篇名为“二战中可爱的意大利,很有喜感”的日志,中心思想就是,二战中意大利人充分表现出了乐天没心没肺的“天然呆”个性,用今天的眼光看,实在太萌啦。

在备战之前,意大利的盘算当中,有这样几件比较惊世骇俗的事情:一、有什么办法能在战场上也吃到美味的食物吗?在这一信念之下,

当其他国家都在忙着开发新型武器时,意大利因为想要吃好吃的军食而发明了冷冻干燥的保存食物法。二、枪支设计师为了保持战场清洁,而发明了可以把弹壳塞回弹鼓的机枪……今天来看,那种可以把弹壳塞回弹鼓的机枪实在是低碳环保的重要举措,在准备打仗的时候还琢磨着战场清洁的问题,这种注重生活质量的作法实在是萌上加萌。网友评价为:“意大利说,我爱环保!”

这样的情况下,意大利的战斗力有限,但是输家却激发了更多网友的博爱之心:“输得真是太萌了。”意大利的“天然呆”思路是“我们睡着了的话对方一定也睡了,因此不会被攻击的”,最后遭到了英军的奇袭。有过用大炮机关枪打不过用弓箭的土著人,能用钢铁船打输木船的记录;甚至在一场战役时,隆美尔一大早巡视阵地,发现

一个精锐的意大利机枪点营的防区里空空如也,只有一地鸡毛。

最有据可考,也是最著名的乌龙天然呆事件是:1940年6月30日,意大利驻利比亚总督巴尔博元帅在托卜鲁克上空被意大利自己的高射炮兵击落。用高射炮误射自家元帅,使他成为被误伤的二战军人中军衔最高的人。

不过,显然意大利也并不在乎所谓的成功失败,因为当年意大利军队里,连打两场败仗是“打仗多无聊我们回去泡妞吧”的暗号。

对于这样一支天生不是打仗的料的部队,“会水的鱼”引用德国军事爱好者的结论:“如果意大利保持中立的话,就相当于德国增加10个师的力量;如果意大利与德国作对的话,就相当于德国增加20个师的力量;但是和意大利结盟,德国就必须耗费50个师的力量去保护他!”

链接

历史萌点逐个数

1.二战期间,意大利人对美食的追求胜过一切,如此热爱美食到了让旁观者我见犹怜的程度:

在离补给站10公里的战场上因为肚子饿,全军煮意大利面吃,然后全军被敌人轻松俘虏;某俘虏营的意大利人越狱了,因为没有PASTA吃,他们跑到了另一个有PASTA的俘虏营,后来,之前的俘虏营向他们保证会提供PASTA,于是他们又回去了。

德军在沙漠中接收到意大利的救援请求,派出了一个中队的兵力前往救援。当与他们与意大利会合的时候,发现对方正用宝贵的水煮通心粉。

2.意大利人生性浪漫,某种战斗机在设计时曾经采用过密闭机舱的先进设计,然而由于有飞行员抱怨说“感觉不到风的气息”而恢复了开放式的设计。因此,直到二战最后意大利也没有开发出高速战斗机……

3.鱼玄机原本有个很琼瑶的名字,鱼幼薇。鱼爸爸有神童情结,精心调教她,以至于她7岁就能写诗,十一岁她的诗作就在京城文人中流行,很受爱外号的媒体称她为“诗童”。

4.小时候的阴丽华就已走红,南阳首席萝莉。多次网调最萌小美女都稳居第一。这样一个在民间声望极高的萝莉,粉丝众多,毫无悬念,其中就有刘秀。

5.朱棣很可爱,与刘璟下围棋总输,转了一圈回来下还输,就生气了敲桌子骂:“你怎么这么笨啊!就不知道让我一次?”

6.达尔文和亚伯拉罕·林肯出生在同一天。孩童时代,人们亲切地称达尔文为查理或者博比。少年时期,他的绰号的意思是“气体”,别人之所以会给他取这样一个奇怪的名字,是因为他喜欢进行气味难闻的化学实验。有一段时间,在他父母的坚持下,达尔文立志成为一名医生,但是他害怕看到血液,并因此辍学。

7.只需要读一下《史记》相关段落,就会发现,吕后并非天生的女魔头,人家也曾是善良小白兔一枚,吕后原名吕雉,她老爸吕公是当地有名的乡镇企业家,大富豪,沛县县长的儿子想娶吕雉,吕公都拒绝了,WHY?人家女儿要嫁大将军好不好?

科学家八卦 GEEK都小心眼

牛顿著名的“站在巨人的肩膀上”的谦辞,来源是科学家的口水战。

热门美剧《生活大爆炸》中,主角Sheldon不管做什么,都会强调一句:“因为我是科学家!”Sheldon被中国网友亲切地称为“谢耳朵”,女网友看见此君都会母性大发,甚至对GEEK男这个族群都会印象好起来,觉得懂点科学的人都如谢耳朵一般不食人间烟火,为了弦理论还是量子理论能统治世界才会无所不用其极,像小盆友斗嘴。

科学家的真相到底是什么呢?也有网友研究这个的。一篇热门的校内日志,名为:“自从知道牛顿曾

把针插入自己眼睛乱搅以观察会发生什么事后就对科学家做的一切事表示淡定”,其中列举了科学家的琐事,让人觉得Sheldon那种自恋又偏执的性格实在是一个传统。

牛顿为了和莱布尼茨一争高下,在学术圈自导自演批判莱布尼茨的活动,甚至当年就开雇佣“马甲”和对方辩论,还雇用了枪手,类似现在论坛里的网络推手。

而牛顿著名的“站在巨人的肩膀上”的谦辞,来源也是科学家

们像小孩吵架一样非要争个胜负的口水战:胡克(胡克定律的那位)说牛顿的部分成果基于了他的研究,但是没有引用他,牛顿冷笑说:我还真是站在巨人的肩膀上啊。(补充一点:胡克是个著名的矮子。)

科学家们吵架,结果是严重的,比如发现恐龙化石:“美国的两个古生物学家为了赌气开展挖掘比赛,你来我往竟然发现了大批的恐龙化石——我们熟知的很多恐龙都得归功于他们俩。”

诗人那些事儿 不靠谱最有爱了

李白年轻的时候曾手刃数人,还曾经打过老虎。

二战史萌,中国史萌起来更不一般。尤其是那些才高八斗的诗人,事迹说起来,让今天的人都瞠目结舌。女作家咪蒙在《独唱团》上发表过《好疼的金圣叹》,她的一系列读史笔记在网上的人气也是居高不下。这位姑娘总结诗人那些事儿也很萌:“李白本是大唐古惑仔,嵇康比韩寒拽多了。”

咪蒙眼里的李白就是一个会写诗的韦小宝:“当初在四川,还是小混混的时候,李白就‘手刃数人’,离开四川时,李白还带了个叫吴指南的小弟,到了湖北洞庭湖一带,跟当地黑社会火拼,吴指南死了,李白血都哭出来了,为保护吴指南的尸体不被老虎吃掉,李白还顺便打了虎。”为了让大家更深刻地理解李这

件事在当时的影响,咪蒙还用今天的事情类比道:“这事在网上炒得很热,一方面,李白因他的江湖义气直接进入年度‘感动唐朝’十大人物之一,而他的两大名言‘我是天才我怕谁’(天生我才必有用)‘老子就是不差钱’(千金散尽还复来),当仁不让地成为最牛语录。”

著名的美少年嵇康,萌点也很多:国民花美男,“风姿特秀”的他,身高1.87米,长得有范儿,史书上说他是“伟容色,美形仪”。他的好友山涛形容得更夸张,说他“站时如孤松独立,醉时似玉山将崩”。醉个酒都醉得如此拉风,简直是帅绝人寰。要命的是,只是帅还罢了,人家玄学、书法、写作、医学无一不通,还是创作性流行歌手——想想看,有

个人,他有金城武的外貌、易中天的口才、周杰伦的流行音乐才赋、李云迪的钢琴造诣、钱钟书的才学,这,还让不其他人活了?

作为当朝顶级偶像明星,耍帅,打铁,写诗,出书都是小CASE,嵇康还会撒撒娇哦。《与山巨源绝交书》,是嵇康写给朋友山涛的一封信,主要思想是拒绝山涛的荐引,但是按照咪蒙的说法:“写《与山巨源绝交书》哪里是讨伐,根本就是撒娇,真绝交了当红组合竹林七贤一解散,娱乐圈不就乱套了?”

面对如此解读后的风流诗人,很多女网友表示心生向往:“嵇康都会撒娇的啊……一比韩寒就不行了,也不知道跟粉丝撒撒娇,激发一下萌点。”

当一切都开始“萌”

时间越往前走,原本严肃得不行的事情就会以更轻松的面目出现,三书六礼可以变成裸婚,老师不用被叩拜可以质疑,社会斗争历史意义也能化作各种细节,让八竿子打不着的历史人物拥有我们欣

赏的属性。

“萌”的使用范围越来越广泛,从可爱的正太萝莉小猫小狗,到长辈、上司甚至严肃的历史人物,只要你捕捉到“萌”点,就会觉得一切都有了爱了起来。原

本严肃的历史也变得可爱可亲。二战“天然呆”的意大利表现,被一位网友归结为:“本来就是乐天知命的民族嘛,谁愿意打仗谁打去,小老百姓就应该过自己的神仙日子。”